百吨货船突然失踪?竟被船员盗卖

长江航运公安局上海分局破获一起特大船舶被盗案

□见习记者 谢钱钱 通讯员 金融

本报讯 因疫情同家休假,船 主谭某行将货船托人照顾, 却被告 知几百吨的货船突然不见踪影! 经 警方侦查, 竟是被船员偷偷卖掉。 近日,长江航运公安局上海分局破 获一起特大船舶被盗案,抓获犯罪 嫌疑人2名,涉案价值人民币近 100 万元。经上海市黄浦区人民检 察院批准,长航上海分局依法对2 名犯罪嫌疑人执行逮捕。

今年1月下旬,船主谭某行早 早给手下的船员们放了春节假, 自 己则回到老家江苏无锡休息。放假 之前,谭某行将自己的货船"浙嵊 XX"锚泊在长江上海段长横通道 内,交由亲戚谭某涛看管。但因谭 某涛也要告假回家, 便将货船托付 给另一船主吴某。因三人均相识, 谭某涛很是放心。

2月7日上午,身在老家的谭 某行突然接到吴某来电:"浙嵊 XX" 货船突然不见了踪影! 吴某 称自己就离开了半天时间, 几百吨 的货船怎么就突然消失了? 谭某行 到网上进行搜索查询,竟发现了 "浙嵊 XX"船的交易情况,船被 卖给了江苏南诵的一家拆解公司! 谭某行马上发动亲戚朋友帮忙找寻 船只。但因疫情,折腾了20多天 也一无所获, 最终来到当地公安机

3月6日,该案被移交至长江 航运公安局上海分局。长江航运公 安局上海分局立即展开作, 最终锁 定2名犯罪嫌疑人畅某、高某。出 人意料的是,二人竟都是"浙嵊 XX"的船员! 最终民警先后在福 建泉州、江苏常州将畅某、高某两 人抓获。二人到案后,对犯罪事实 供认不讳。

经查,今年年初,欠了一屁股 赌债的畅某本想着跟谭某行多跑几 趟船、多拉几次货来偿还赌债。谁知 受疫情影响,航运生意不济。畅某最 终动起了歪脑筋, 盯上了老板谭某

行的船。1月底,畅某趁谭某行和其 他船员放假,船舶看守松懈之际,谎 称自己是"浙嵊 XX"船的船主,以 废钢铁的价格将价值近百万的船悄 悄卖给了江苏南通的一家拆解公 司,从中获利人民币20余万元。他 还从福建叫来同在船上干活的高某 帮忙。畅某发现,代为照料"浙嵊 XX"船的吴某根本不上心,遂找准 机会,指使高某偷偷驾驶"浙嵊 XX"船前往江苏南通交付,并取得 卖船的尾款。

报案3小时就追回被盗物品

徐汇警方集中发还被盗财物

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李其

本报讯 昨日,徐汇警方在田 林街道党建服务中心举行年度第三 次被盗财物集中发还仪式, 陆续向 12 位市民群众代表、企事业单位 代表发还手机、笔记本电脑、电动 自行车等一批被盗财物, 总案值十

"什么?假发找到了?这么 快!"理发店店员小张接到了田林 新村派出所民警打来的电话。原 来,当日下午,她在清点店内假发 时发现少了两顶,便报了案。没想 到在报案后3小时内,民警就抓住 了嫌疑人黄某、追回了被盗的假 发! 民警在深挖审讯后, 还发现嫌 疑人黄某涉及其他多起盗窃案。现 黄某因涉嫌盗窃罪被徐汇警方依法 刑事拘留

和小张一样领回被盗财物的还 有市民刘女士。9月初,刘女士和朋 友到徐汇某商场购物, 她将车停至 商场地下停车库,并将笔记本电脑 放在了副驾驶的座位上。就在刘女



徐汇公安分局在田林街道党群服务中心举行被盗物品集中发还仪式

十逛街完准备开车回家时,发现自 己爱车的副驾驶玻璃窗被砸坏,笔 记本电脑也不翼而飞。心急的刘女 十立即向徐家汇派出所报了案。警 方经过一夜通宵的努力, 在第二天 早就将嫌疑人李某抓获归案,并 在其暂住地找到刘女士的笔记本电 脑。现李某因涉嫌盗窃罪被徐汇警

方依法刑事拘留。

据了解, 今年徐汇公安分局 深入推进派出所属地主战以来, 小到菜场摊贩被偷50元现金,大 到居民名表被盗,徐汇警方力争 做到追赃挽损最大化,用实干 实绩让人民群众感受到实实在在 的安全感。

父亲帮远在日本的儿子制作淫秽物品

检察院以制作淫秽物品牟利罪对两名被告人提起公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 儿子去日本做生意, 向国内的父亲"求助",要其帮助 联系国内朋友制作淫秽物品。近 日,上海市青浦区人民检察院以制 作淫秽物品牟利罪对被告人洪斌、 袁州提起公诉。

"我现在知道错了,就算这些 东西出口到日本, 在日本合法, 但 在国内制作运输它就是违法的。我 认可检察机关的处理决定。"头发 花白的洪斌在面对青浦区检察院的 检察官时,抹着眼泪说道。

2017年,家住青浦区的洪斌有 件大喜事,他的儿子洪小俊最近去 了日本做生意,退休在家的洪斌满 心欢喜。没过两年,洪小俊就给洪斌 打来了"求助"电话。

原来,洪小俊去了日本后到处 寻找发财的途径, 偶然发现日本动 漫市场巨大, 其中淫秽物品产品这 - 项更是暴利, 但是在日本制作这 类产品成本耗费极大, 国内的原材 料与人工的费用则比日本都便宜得 多,洪小俊就从这里看到了商机。

洪小俊于是找到了自己在国内

做加工印刷贸易的朋友袁州, 洪小 俊从日本的客户手里拿到需要制作 的样式花纹后,发给袁州进行"私人 订制",把打印好的布样缝制包装, 再邮寄到日本去。一来二去,两人不 在一处沟通总是不方便, 因此洪小 俊打电话给自己爸爸,要求洪斌在 国内帮忙和袁州联系。

洪斌父子的"生意"越做越起 劲,订单也越来越多,看到银行的 讲账与日剧增, 洪斌也彻底放开了 手脚,从一开始的帮忙联系,到后 来甚至做起了"督工",时常还会 提醒袁州图样、印刷的尺寸大小等 注意不要搞错。

直到今年6月28日,上海市 青浦区公安局民警根据线索,对洪 斌、袁州所在的服装加工部开展检 查,并在加工部内发现大量印有色 情动漫图样的淫秽物品,将洪、袁 二人当场抓获。现场依法扣押大量 涉案物品,经鉴定,其中淫秽物品

本案中, 洪斌、袁州以牟利为 目的, 伙同他人共同制作淫秽物 品,应当以制作淫秽物品牟利罪追 穷其刑事责任。

无业游民变身"国企领导"行骗

骗走4女士共44万余元

□见习记者 谢钱钱 通讯员 胡佳瑶 杨莹莹

本报讯 男子虚构国企领导身 份,在离异圈的婚恋市场上,诈骗 多名女士钱款 44 万余元。近日, 上海市闵行区检察院对犯罪嫌疑人 卢某以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

2018年,卢某与前妻离婚后, 便开始在婚恋网站上结识新的女 性。他编造自己为某国企高管,离 异无孩,年薪30万元,有房产人

士的背景。通过"X爱网",卢某 很快认识了受害人叶女士。一次闲 聊当中,叶女士说到自己母亲被金 融借贷平台骗了几十万元的事情。 接下来,卢某以办理先行退赔的名 义哄骗叶女士,叶女士陆续转账了 十几万元。2019年6月23日,经 过协商, 卢某全家和叶女士达成协 议,之前的钱算是卢某向她借的, 由卢某的父母作担保写下一张借款 16 万余元的借条,并以卢某的某 处房屋作为借款抵押。

2019年12月,张女十突然找到 了叶女士,称自己也是被卢某以类 似的手段骗走了十几万元。两人在 沟通之后发现, 卢某根本不是国企 领导, 只是一个吃过官司的无业游 民,而借条上被抵押的那处房产是 卢某前妻的个人财产, 而前妻竟然 也是一名受害人。早在2018年,卢某 就以打官司急需律师费、买房等为 由相继从他的前妻手中骗走了100 余万元。经查,卢某诈骗的女性多达 4位,涉案金额高达44万余元。

租游戏账号骗13岁男孩7300元被拘

□见习记者 谢钱钱

本报讯 由于缺钱花, "00" 后男子竟动起了未成年人的 脑筋,将租来的游戏账号卖给未成 年玩家,还找各种理由反复行骗。 近日, 普陀警方侦破了一起电信网 络诈骗案件,犯罪嫌疑人曾某已被 警方依法刑事拘留。

今年8月7日,市民李女士带 着年仅13岁的儿子小童来到普陀 公安分局东新路派出所报案。原 来,在今年4月底,小童接触到某 款网络游戏,由于想尽快成为"强 者", 小童动起了购买高级别游戏

账号的脑筋。他通过游戏公共频道 联系到了一名正在出售高级别游戏 账号的买家,双方以2000元的价 格交易了某个游戏账号。可是玩了 没几天,小童发现这个游戏账号突 然无法登录了。卖家称需要解锁费 700元,小童毫不犹豫地转账,但 账号很快又出现异常,如此反复, 小童才意识到自己被骗, 此时他已 累计转账 7300 元。

警方于8月19日在重庆市-居民区内将犯罪嫌疑人曾某抓获。 目前,犯罪嫌疑人曾某因涉嫌诈骗 罪已被普陀警方依法刑事拘留,案 件正在进一步侦办中。

工行进博会上"搭台" 千家客商跨境"联姻"

由工行主办、干第二届讲博会期间举办 的"中欧企业家大会暨中欧企业对接磋商活 动该活动"中,来自服务贸易、工程机械、 生物医疗、运输物流、先进制造等领域的中 欧企业济济一堂,面对面开展对接磋商。现 场高峰时段, 共有 1000 多位用户同时登录 使用"工行进博洽谈磋商系统"。根据数据 统计,现场签约及达成合作意向120余项, 350多家企业达成进一步实地考察合作意向。

博昂电气是一家国际领先的工业灯联网、 工业物联网、云服务以及工业机器人开发的 综合解决方案服务商。去年,企业应邀参加

了工行主办的"中欧企业家大会"。在企业磋商 环节,在工行的牵线搭桥下,博昂电气与相关 企业展开了密集的双边会谈,企业全栈式服务 为特色的系列行业解决方案引起了与会企业的 浓厚兴趣,有四家分别来自欧洲、亚洲和非洲 的企业客户当场与博昂电气达成进一步合作共 识并签署了合作意向书。

无独有偶。张新是某科技企业的董事长, 他也代表企业参加了此次中欧企业家大会。他 的企业创业发展 31 年,如今已成为服务"一 带一路"和世界能源事业的科技型、创新型企 业集团,光伏 EPC 系统集成总量和变压器年

"一带一路"倡议提出6 产量均居世界第一 年以来,企业得到了工商银行等金融机构的大 力支持,不但实施走出去,与70余个国家和 地区建立合作,而且进一步扩大进口,每年从 多家境外企业进口3-5亿美元各类先进装备、 "品和技术,开展了很好的合作,实现了互利

参加中欧企业家大会的企业家们纷纷表示。 中欧企业家大会是中欧企业家间的高层次对话 交流平台,有助于推动形成务实合作成果,深 化中欧企业实现互利共赢发展。事实上,在推 动中欧深化务实合作方面, 工商银行发挥着独 特优势。在欧洲市场, 工商银行耕耘 20 载, 经 营网络覆盖 15 个欧洲国家,这些国家占欧洲 GDP 总量的 90%、占中欧贸易额的 92%。工商 银行持续发挥金融"引擎"作用,推动中欧合 作之舟行稳致远。

工行有关负责人表示, 作为第三届进博会 "招商合作伙伴", 工商银行将在第三届进博会 期间继续举办中欧企业家大会,作为进博会的 官方配套活动,中欧企业家大会将邀请中欧政 要、中欧企业代表等出席并致辞,并围绕"新 时代中欧贸易投资合作"、 "后疫情时期的中欧 产业链供应链稳定"等议题进行专题讨论。